

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU VOR EFECTUA O VIZITĂ OFICIALĂ ÎN CANADA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, vor efectua, la invitația guvernatorului general al Canadei, Edward Schreyer, a doamnei Schreyer și a primului ministru, Pierre-Elliott Trudeau, o vizită oficială în Canada, în perioada 6-10 octombrie 1980.

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Cu prilejul vizitei de lucru în județul Iași, în cadrul unei impresionante adunări populare

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PARTICIPAT LA DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat luni, 15 septembrie, o vizită de lucru în municipiul și județul Iași și a participat la deschiderea noului an de învățămînt.

Împreună cu secretarul general al partidului s-au aflat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdeț, Gheorghe Oprea și Ilie Rădulescu.

La plecarea din Capitală tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de secretari ai C.C. al P.C.R.

Așteptată cu emoția caracteristică marilor evenimente, această nouă vizită de lucru în județul Iași — cea de-a noua întâlnire a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu locuitorii acestor meleaguri — evidențiază cu putere permanența și continuitatea dialogului pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii îl poartă nemijlocit cu oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării. Reîntinirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu fârlorii de bunuri materiale și spirituale din județul Iași, milenară vatră românească de strălucită tradiție istorică, de cultură și știință, a prilejuit, ca și vizitele anterioare, analizarea atenă, pătrunsă de înaltul spirit de responsabilitate comunistă ce caracterizează întreaga activitate a conducătorului partidului și țării, a modului în care se munceste pentru înfăptuirea sarcinilor actualului cincinal, pentru pregătirea realizării cu succes a prevederilor următorilor cinci ani, pentru examinarea condițiilor de viață, a cerințelor tot mai înalte spre care tind omul societății noastre socialiste.

Întimpinându-l cu sentimente de adîncă dragoste și profund respect pe secretarul general al

partidului, oamenii muncii din oraș și județul Iași au înfățișat cu legitimă mîndrie realizările lor de prestigiu obținute în anii edificării socialismului, cu deosebire în ultimii 15 ani, perioadă în care și ieșenii au simțit din plin efectele binefăcătoare ale politicii de industrializare, de dezvoltare armonioasă și în ritm susținut a tuturor județelor și ășezărilor țării, politică al cărei inspirator și promotor este tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Prezența, pentru a doua oară în ultimii patru ani, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la deschiderea anului de învățămînt în Iași, unde o treime din populație se află pe băncile școlii, a prilejuit, de asemenea, un amplu și fructuos dialog în cadrul căruia oamenii de știință, artă și cultură, cadrele didactice, tinerii studioși au informat pe larg despre realizările lor, realizări care conferă Iașului un loc tot mai distinct în geografia spiritualității românești contemporane.

Ora 9.00. Aeronava prezidențială aterizează pe aeroportul din Iași, împodobit cu drapelul roșii și tricolor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat sînt salutați de către tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului

(Continuare în pag. a III-a)

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la marea adunare populară din municipiul Iași

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului și județului Iași, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, un salut călduros împreună cu cele mai bune urări. (Urale și aplauze prelungite. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Ne aflăm într-o vizită de lucru în acest centru principal al Moldovei. Vrem să ne conștătuim cu oamenii muncii pentru a vedea cum s-au înfăptuit prevederile actualului plan cincinal, cum s-a acționat în continuare pentru a face ca Moldova noastră să devină și mai frumoasă și mai bogată! (Aplauze și urale puternice, prelungite. În același timp, am venit de a participa — aici la Iași — la deschiderea noului an de învățămînt în Republica Socialistă România. (Urale și aplauze puternice, prelungite).

Am vizitat marea combinat a cărui construcție a început acum 4 ani. Am constatat cu multă satisfacție că Iașul dispune acum de un puternic combinat al construcțiilor de mașini cu care se poate mîndri nu numai Iașul, ci întreaga noastră țară. (Urale și aplauze pu-

ternice. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”). Au intrat deja în producție cîteva fabrici, adevărate uzine. Desigur, mai sînt încă de construit cîteva pentru a finaliza acest mare centru al construcției de mașini. În același timp însă, trebuie ca în unitățile care au intrat în producție să se depună eforturi mai susținute pentru a da o producție corespunzătoare dotării de care dispun de pe acum aceste unități moderne. Într-o perioadă mult mai scurtă, acest centru al construcției de mașini trebuie să realizeze o producție de 20 de miliarde de lei, atît — sau chiar ceva mai mult — decît producea Iașul în anul 1975. (Urale și aplauze puternice, prelungite. Se scandează: „Ceaușescu P.C.R.”)

Conducerea combinatului, muncitorii, tehnicienii și inginerii mi-au vorbit cu mîndrie despre ceea ce au realizat, de preocuparea pentru a ridica nivelul tehnic al producției lor. Dealtfel, această preocupare am constatat-o și la vechea uzină Nicolina și la alte întreprinderi ale căror produse le-am văzut într-o mică expoziție în acest combinat.

Doresc, deci, să adresez cele mai calde felicitări muncitorilor, întregului colectiv de la acest mare combinat a construcțiilor de mașini, precum și tuturor muncitorilor din Iași.

(Urale și aplauze puternice). Această mare realizare demonstrează forța clasei muncitoare, a statului nostru socialist, a poporului român, constructor al socialismului, stăpîn pe destinele sale, care-și făurește în mod conștient propriul său viitor — viitorul comunist. (Urale și aplauze puternice, prelungite. Se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”)

Un vechi cîntec spunea „noi creștem ca holdele țării — pe ploaie, pe vînt, pe furtuni”. Deci, cu toată ploaia, să continuăm mitingul! (Aplauze și urale puternice). Să considerăm, — așa cum spune poporul nostru — această ploaie ca un semn bun, de belșug și să muncim și mai bine. (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Am vizitat și marea întreprindere de textile, unde, de asemenea, am constatat lucruri minunate. Dealtfel, aș dori să remarc cu multă satisfacție că județul Iași va îndeplini înainte de termen planul cincinal, că, și în anul acesta, oamenii muncii din județ și din municipiul Iași obțin rezultate minunate. Iată de ce doresc să vă adresez calde felicitări tuturor, și cele mai bune urări de noi și noi succese!

(Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Dealtfel, în întreaga țară oamenii muncii obțin rezultate mărețe în îndeplinirea cincinalului. El depun eforturi ca ultimele trei luni și jumătate ale acestui cincinal să se încheie cu rezultate tot mai bune în toate domeniile. Doresc ca, de aici, de la Iași, să adresez felicitări tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor și urarea de a obține rezultate cît mai bune în acest cincinal! (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Avem, de asemenea, rezultate bune și în agricultură, în transporturi, în toate celelalte sectoare de activitate. Putem spune cu multă satisfacție că, în ciuda greutăților care le-am avut în acest cincinal, în ciuda situației economice grele pe plan mondial, a crizei care a cuprins multe, multe state, și în primul rînd țările dezvoltate, vom reuși să îndeplinim chiar cu o depășire planul producției industriale, demonstrînd forța economiei noastre socialiste, capacitatea poporului nostru de a

(Continuare în pag. a III-a)



### Astăzi la posturile de radio și televiziune

Azi, transmisiile directe la radio și televiziune:

- în jurul orei 11,45, mitingul prieteniei româno-mozambicane;
- în jurul orei 18,00, semnarea documentelor oficiale dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Mozambic.

**CU SENTIMENTE DE PROFUNDA SATISFAȚIE ȘI RECUNOȘTINȚĂ, ÎNTREGUL POPOR, TINERII PATRIEI ÎȘI EXPRIMĂ ADEZIUNEA DEPLINĂ LA MĂSURILE DE ÎNALT UMANISM REVOLUȚIONAR ADOPTATE DE PARTIDUL ȘI STATUL NOSTRU**

TELEGRAME ADRESATE C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

In pagina a 5-a



















